
 
 

 
 

DECRET 
 

Exp. 2025/006862 
 
 
En data 6 de juliol de 2025, la Policia Local va emetre denúncia contra el senyor EJRC, 
acta policial núm. 202500103, pels fets consistents en “Ús fraudulent d'una targeta 
d'estacionament per a persones amb discapacitat”, conducta tipificada com a infracció 
LLEU per l’article 67.1.h) de la Llei 13/2014, de 30 d’octubre, d’accessibilitat, i sancionada 
amb un import de 301,00 euros fins a 6.000,00 euros 
 
A l’acta/denúncia es detalla el següent:  

 
“Acta núm. 202500103, de data 06/07/2025,  14:49 h 
 
Dades del fet 
 
Dia i hora: 06/07/2025  13:01 
Adreça: C/ LLUIS PUIGJANER, 41  OLESA DE MONTSERRAT 
 
Descripció del fet. 
 
L’agent o agents actuants MANIFESTEN: 
..Que realitzant patrullatge la patrulla VENTOS-20 formada per I'agent 148, ha observat el 
vehicle marca AUDI model A3, amb matrícula 53****H estacionat a una zona reservada 
per a persones amb mobilitat reduïda al C/Lluis Puigjaner núm. 41. ..Que ha observat com 
una persona, identificada posteriorment com el Sr. RODRIGUEZ, obre el vehicle i accedeix 
a ell sense cap acompanyant. ..Que al tauler de control del vehicle hi ha una targeta PMR 
de TITULAR NO CONDUCTOR amb núm. 08147 2023 00070 4540C i període de validesa 
14/11/2033. ..Que s'ha demanat al Sr. RODRIGUEZ la targeta PMR per fer 
comprovacions. ..Que la targeta PMR consta a nom de la Sra. JAS. ..Que el Sr. 
RODRIGUEZ manifesta que la propietària de la targeta PMR es la seva sogra i es troba a 
casa seva. ..Que l’agent I'ha informat de l'ús indegut de la targeta PMR i que restaria 
denunciat per aquests fets. ..Que l'agent ha intervingut la targeta PMR 
 
Proposta de l’agent o agents actuants:  
      Utilitzar una targeta en absència del titular. 

 Utilitzar una targeta amb dades manipulades o una reproducció o falsificació del    
document original.  
Reproduir o falsificar targetes destinades a la comercialització.  
Altres.” 

 

D’altra banda, els agents policials intervinents també van confeccionar dues (2) Actes A-
10 núm. novetat 53522/2025, de data 06/07/2025, 13:04 h, i novetat 53522 de data 
06/07/2025, 15:30 h del qual es destaca el següent contingut literal: 

 
“Dades del lloc a on s’efectua l’acta  
LLUIS PUIGJANER, 41 
Contingut de l’acta:  
La patrulla d’incidència, ventós 20 formada per l’agent 148, retira una targeta PMR, amb 
núm. 08147 2023 00070 4540C a nom de JAS, al Sr. RODRIGUEZ per fer un ús indegut” 
 
“Dades del lloc a on s’efectua l’acta  
METGE CARRERAS, 154 
Contingut de l’acta:  
Que, a les 15:38 h del dia 6 de juliol de 2025, l’agent 148 de la Policia Local d’Olesa de 
Montserrat ha realitzat l’entrega, de la targeta PMR amb núm. 08147 2023 00070 4540C 

 
 

 
 



 
 

 
 

amb període de validesa 14-11-2033, a la Sra. JAS amb DNI 400****0C que consta com a 
propietària de la targeta PMR”.  
 

Vist l’article 50.4 de la Llei 13/2014, de 30 d’octubre, d’accessibilitat, segons el qual les 
Administracions locals han de vetllar, mitjançant les accions de seguiment i vigilància que 
estimin oportunes, pel correcte ús de les targetes d'estacionament per a persones amb 
discapacitat, han d'adoptar les mesures necessàries per a evitar un mal ús o un ús 
fraudulent d'aquestes i han d'establir les sancions que procedeixin. 
 
D’acord amb l’article 52 de la Llei 13/2014, de 30 d’octubre, d’accessibilitat, es considera 
ús fraudulent de la targeta d'estacionament per a persones amb discapacitat: a) El fet 
d'utilitzar-la en absència del titular; b) El fet d'utilitzar una targeta amb dades manipulades 
o una reproducció o falsificació del document original; c) El fet de reproduir o falsificar 
targetes destinades a la comercialització. 
 
Vist el règim sancionador descrit en el Títol VII de la Llei 13/2014, de 30 d’octubre, 
d’accessibilitat. 
 
Vist el Reglament municipal regulador de les reserves d’estacionament publicat en el 
BOPB de data 12 de maig de 2022. 
 
Atès l’article 75.1 de la Llei 13/2014, de 30 d’octubre, d’accessibilitat i l’article 27 del 
Reglament municipal regulador de les reserves d’estacionament, l’Alcalde del municipi on 
tingui lloc la infracció (o la regidoria en qui delegui), quant a les infraccions lleus derivades 
de l’ús fraudulent d’una targeta d’estacionament per a persones amb discapacitat, és 
l’òrgan competent per a la incoació i resolució dels expedients sancionadors emparats per 
la citada Llei. 
 

Vista la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les 
Administracions Públiques i la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector 
Públic, els articles 110 a 117 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el 
Reglament d’obres, activitats i serveis de les entitats locals, a més dels preceptes sobre 
matèria sancionadora establerts en la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de 
règim local i el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de 
la Llei Municipal i de règim Local de Catalunya. 
 
Per tot això, en exercici de les meves competències que m’han sigut conferides en virtut 
de la delegació efectuada per l'Alcaldia d'aquest Ajuntament, mitjançant Decret núm. 
1701 de data 19 de juny de 2025 i la Llei Reguladora de les Bases del Règim Local, el 
Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal 
i de règim local de Catalunya i del ROM 
 

RESOLC:  

 
PRIMER. Incoar procediment sancionador contra el senyor EJRC, com a presumpte 
responsable principal, pels fets ocorreguts en data 6 de juliol de 2025 consistents en “Ús 
fraudulent d'una targeta d'estacionament per a persones amb discapacitat”, conducta 
tipificada com a infracció LLEU per l’article 67.1.h) de la Llei 13/2014, de 30 d’octubre, 
d’accessibilitat, i sancionable amb un import de 301,00 euros, que es correspon al grau 
mínim de la sanció prevista, sens perjudici que, de la instrucció de l’expedient, en resulti 
una valoració jurídica diferent dels fets. 
 
El termini màxim per a resoldre i notificar la resolució a l’interessat serà de 3 mesos, a 
comptar des de la data d’incoació del present procediment sancionador, d’acord amb 



 
 

 
 

l’article 21.3 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les 
Administracions Públiques. Exhaurit aquest termini, la resolució ha de declarar la 
caducitat de l’expedient i l’arxivament de les actuacions, d’acord amb el que disposa 
l’article 25.1.b) de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de 
les Administracions Públiques, amb els efectes que preveu l’article 95 del citat text legal, 
sempre que no s’hagi interromput, suspès o ampliat aquest termini, d’acord amb els 
supòsits previstos en els articles 22, 23 i 32 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre. 
 
D’acord amb l’article 75.1 de la Llei 13/2014, de 30 d’octubre, d’accessibilitat, en relació 

amb l’article 27 del Reglament municipal regulador de les reserves d’estacionament, en 

virtut del decret núm. 2025DECR001701 de 19 de juny de 2025, l’òrgan competent per 

resoldre el present procediment sancionador és el regidor de Mobilitat.  

 
SEGON. Nomenar instructor de l’esmentat expedient sancionador al senyor José Luis 
García Medina, Tècnic Superior en Dret d’aquest Ajuntament. Contra aquesta persona, 
l’interessat podrà al·legar els motius d’abstenció previstos a l’article 23 de la Llei 40/2015, 
d’1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic o promoure recusació d’acord amb 
l’article 24 de la mateixa llei. 
 
TERCER. Notificar el contingut de la present resolució d’incoació de procediment 
sancionador al presumpte infractor atorgant-li tràmit de 15 dies hàbils d’audiència, 
comptadors des de l’endemà d’haver rebut la notificació, per a formular les al·legacions 
que estimi convenients, així com per aportar la documentació i/o justificacions i proposar 
les proves de les que s’intenti fer valer per a la defensa dels seus drets o interessos. A 
aquest efecte, la part interessada pot accedir al contingut de l’expedient administratiu 
mitjançant la Carpeta del Ciutadà, a través de la pàgina web de l’Ajuntament d’Olesa de 

Montserrat (www.olesademontserrat.cat), Seu Electrònica, Carpeta del Ciutadà. 

 
Tanmateix, segons el que preveu l’article 64.2. lletra f) de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, 
del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, de no presentar-
se al·legacions sobre el contingut d’aquesta iniciació del procediment dins el termini 
concedit, la resolució d’inici serà considerada proposta de resolució ja que conté un 
pronunciament precís sobre la responsabilitat imputada. 
 
QUART. El pagament voluntari per part del presumpte responsable, en qualsevol moment 
anterior a la resolució, implica la terminació del procediment, excepte pel que fa a la 
reposició de la situació alterada o a la determinació de la indemnització per danys i 
perjudicis causats per la comissió de la infracció. Aquest pagament voluntari comportarà 
una reducció del 20% sobre el grau de la sanció prevista. Resultant un import de la 
sanció amb reducció de 240,80 euros. La reducció esmentada i la seva efectivitat està 
condicionada al desistiment o la renúncia de qualsevol acció o recurs en via 
administrativa contra la sanció. El pagament es farà efectiu mitjançant les entitats 
financeres amb les quals hi hagi un acord de col·laboració en la recaptació d’ingressos 
municipals 
 
CINQUÈ. Notificar la incoació del procediment sancionador a la senyora JAS i atorgar-li el 
termini de 15 dies d’audiència, en la seva condició de part interessada com a titular de la 
targeta d'estacionament per a persones amb discapacitat núm. 08147 2023 00070 
4540C, amb període de validesa: 14/11/2033, modalitat “Titular no conductor”, als efectes 
de que pugui consultar l’expedient, formular al·legacions i presentar els documents que 
consideri procedents, d’acord amb l’article 73.1 de la Llei 13/2014, de 30 d’octubre, 
d’accessibilitat, advertint-la expressament que la comissió de tres infraccions per ús 
fraudulent de la targeta d'estacionament per a persones amb discapacitat en un període 

http://www.olesademontserrat.cat/


 
 

 
 

d'un any pot implicar, addicionalment, la retirada de la targeta i la suspensió dels seus 
efectes durant un període de dotze a vint-i-quatre mesos, d’acord amb l’article 70.1 de la 
Llei 13/2014, de 30 d’octubre, d’accessibilitat. 
 
Així ho resol i signa el Regidor delegat, Jordi Parent Beltran davant meu, el secretari, 
Bernat Moreno Torroglosa, que en dono fe i així ho certifico, als efectes de fe pública.  
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